

香港學運正在將民主鬧成反民主

文揚

一直以來，北京堅持其對港政策的一致性和連貫性，不隨反對派的激進舉動你來我往，上下起舞，無論是白皮書的發佈、人大常委會的決定，還是針對香港問題的高層講話，都只按既定的日程和步調進行，這就讓香港反對派花樣翻新的表演越來越像自導自演的獨角戲，一衆演員對着無形的假想敵，做壯懷激烈殊死搏斗狀。

本周的新戲叫學生罷課，不管外界作何反應，事先宣佈的戲目只能如期上演，於是，從本周一开始，先是大專生演員們按劇本的編排伴着鼓點闊步上場，齊唱“革命不老”，公開倡言革命，劇情高潮竟然是違法包圍禮賓府，高喊“緝拿梁振英”，並在政府總部廣場發動暴力衝擊。而到周五又有數千中學生加入了鬧事陣營。

把青年學生推上前台，這場新戲的台詞是事先寫好的，導演們早有盤算：既然學生們頂着“天然有理”的光環，披着“倚小賣小”的鎧甲，具有特殊優勢，那就乾脆一不做二不休，借孩子們之口把泛民激進派想說的話一股腦全拋將出來，想干的事一鼓作氣全干了，上演一齣“過關斬將”大戲，推動革命一舉成功。

但願望和現實之間差距太大。就看那一紙《學聯大專學界罷課宣言》，令人嘆為觀止，通篇大談政治議題，卻絲毫不看到現代民主的協商精神，反而再次無可救藥地落入泛道德化的陳舊俗套。在宣言所描繪的圖畫中，北京的面目就

是“以天朝自居”的“中方暴政”，人大常委會不過是170個“欽點”代表，梁振英無非“僭建特首”，工商界精英全是“大財閥”，京港合作成了



“黨官商狼狽為奸”，普選方案就是“專政統治”，國民教育等同“洗腦”“荼毒”……嗚呼嗚呼，既然上上下下全是惡魔，里里外外都是暴行，連本土的港鐵公司也本性“貪婪”，新界東北早成“北方財閥的炒家樂園”，那麼，還費這么多口舌干什么呢？昔日徐敬業討伐武則天，孫中山挑戰袁世凱，都是一邊發佈檄文高喊“班聲動而北風起，劍氣沖而南斗平”，另一邊就旌旗戰鼓直接起兵了，因為好人和妖魔無法溝通，不可能平等協商達成妥協，就只能中原大地上刀槍相見！

在一個已經啓動了漸進民主進程的成熟社會，走向刀槍大戰的行動決不是民主，而是反民主、反自由、反社會。

學生們年輕氣盛不明事理情有可原，幕後的中外大導演們也是這個幼稚水平？都21世紀了，自稱是要推行“國際標準”的現代民主斗士，一張口竟然還是古代帝王政治那一套！一事當前，基本事實都沒搞清楚，問題出在哪兒也沒弄明白，上來先做一番好人壞人、聖人妖魔的道德劃分，把對手敵人統統妖魔化之後，再為自己披上代表“72萬個熱熾靈魂”的英雄戰袍，拉開天地沉淪聖人出世的佈景，奏響彌賽亞救贖衆生的樂曲，大義凜然走出教室冲上街頭！

若不是中國古典小說看多了，就是美國好萊塢大片看多了，從這種幼稚的世界觀出發，這麼一個低起點，距離現代民主政治的大廈何止百丈之遙！

不是向往英美政治文化嗎？遠者有13世紀英國的大憲章，近者有18世紀美

國的費城會議，哪一個是靠膚淺幼稚的道德評判促成協議的？哪一個不是本着堅韌的妥協精神憑着高超的談判技巧一步步艱難取得的？一個最簡單的民主政治常識，學生們不懂，大導演們也不懂嗎？

再看最後的具體要求，更是離譜，激進派內心的願望可以理解，但借學生們之口痴人說夢是不是也太侮辱了年輕人的智商？第一條是要將普選方案拉到激進派的方案上，一次性地拆掉北京設置的閘口門鎖；這一條雖然還是偏于激進，但多少也算是一個方案，並非完全不能談。但從第二條開始，就近乎瘋話了：單方面想要一勞永逸解決泛民派無法順利出頭的問題，於是提出要廢除立法會中的功能組別；又因為還想要徹底打敗對手，自己稱王，所以第三條和第四條提出要中央政府收回決定並低頭道歉，否則就要特區政府里所有的政治對手全部下台！

可以說，如果前一部分的泛道德化圖畫是中學生水平，最後的四點無妄要求就像是小學生水平。全世界的小朋友都讀過普希金的童話

《漁夫與金魚的故事》：漁夫的老太婆先是要一個新的木盆，金魚滿足了她的要求，然後她又想當“世襲的貴婦人”，後來又想當“自由自在的女皇”，金魚都一一滿足了她的要求，最後，她要當統治一切的“海上女霸王”，並要金魚親自伺候她……。結局是什么衆所周知，無需贅言。

以漫畫的方式描繪局勢，又以童話的方式提出訴求，通過這篇可笑的《宣言》，再次坐實了人們長期以來的推斷：幕後的中外策劃者們就是故意不要談判，就是要鬧事，要暴亂。

將正常的民主翻轉成惡意的反民主一點不難，而且選擇權就在激進派手里。使用狼狽為奸、坐紂為虐、暴政、洗腦、荼毒、偽民主這些尖銳的詞彙描繪局勢，喊出“緝拿梁振英”之類的口號煽動非理性情緒，既容易且痛快，但毫無正面意義，既無助于澄清問題，更無益于表達立場，最後只剩下一個作用：掩護他們從正常的民主政治談判中退出，轉入反民主暴亂。

那些還在幻想着通過學生鬧事推動真民主的人們，不妨想一想：以這種自外于民主政治的反民主方式爭到的“國際標準的真普選”，會是什么東西呢？可以肯定的是，越直接的普選，其過程越複雜，其結果越出奇。如果這些發誓要為香港人“重奪未來”的勇士們，當面對新的對手、新的政敵時，還是如此這般先畫神魔動漫再講幼兒童話，還是這樣一言不合即刻罷課、不懂談判只會上街，有可能實現人們想象的那種“命運自主”的美好未來嗎？

不妨再想一想：假設他們如願以償掌握了政治權力，他們又憑什么來阻止另一群更年輕、更激進的學生們以同樣的自外于民主談判的反民主暴亂形式來推翻他們自己呢？

一邊是美英勢力的黑手操縱，一邊是激進分子的放肆胡鬧，幕後大佬們去中環悠閑地“會飲”，讓無知的孩子們犧牲課業犧牲前程衝擊法律底線為他們火中取栗……被泛民激進派一手製造出來的反民主運動，已經醜惡到了這個程度，香港社會對此還看不清楚嗎？

給占中三子和泛民議員的一封公開信

(美國)尹浩鏐



香港老百姓怎麼辦？中國老百姓怎麼辦？當年美國出兵救伊朗、利比亞、敘利亞、伊拉克、阿富汗，因為那裏的統治者不好，人民沒自由，結果怎樣？那裏的統治者被打死了，或者關起來了、跑了，人民自由了沒有？生活好了沒有？

6 陳方安生、李柱銘跑到英國討救兵，你們認為是對的嗎？彭定康說人大通過的是假普選，請你們代我問問他，以前他的港督寶座，是由香港人選出來的嗎？

7 當年鄧小平承諾香港特區行政50年不變，變了沒有？後來有了基本法，又得到大陸全力支援，香港才得以度過多少難關，成就了今天的繁榮安定，你們應該好好珍惜目前的一切。世間哪有完美的宇宙？也沒有完美的制度。毋需事事強求，把眼光放遠，寄望祖國繁榮昌盛，人民素質提高，到時和平民主自然會開花結果，香港、大陸人民都能安居樂業，豈不更好！

筆者來美加讀書工作快50年了。知道西方民主不是萬靈丹，它需要人民素質相配合。照目前看，它放在歐美是好的（雖然不盡完善），放在臺灣是毒藥，放在阿拉伯是災難，放在中國會大亂，亂了人民就遭殃。這個最簡單的道理，難道你們都不懂？

李嘉誠先生說得好。共產黨無疑犯過許多錯誤，而且錯得不輕，但只要知錯能改，再帶領中國向前走，難道你們不贊成？改革開放以來，它將一個落後的中國，一躍而成爲世界第二強國，難道你們看不見？難道你們不高興？當然其中也付出了沈重的代價，早期濫殺無辜，扭曲人性，後期貪污腐敗，官商勾結，弄得貧富不均，法治不彰，人民素質之差，堪稱世界倒數第一，凡此種種，到了令人欲哭無淚的地步，幸好自從習近平上任後，已認識到中共已走到亡黨亡國的關頭。他的團隊，正不惜一切代價去改正錯誤，大力全面反貪，與既得利益者博鬥，其阻力之大，其環境之凶險，難道你們不知道？在這關頭，你們要是爲香港好，爲中國好，就應該鼓勵他們，支援他們，就算不支援他們，也不應該給他們添亂。李先生說得好，對香港不利的事情不去做，對香港不利的話不去講。才是一個有良知的香港人應有的態度。

我也同意董建華先生的話，勸你們不要盲動，見好就收，不要開倒車，給香港一個機會，給民主一個機會，好嗎？

(作者是美國退休醫生、教授、自由撰稿人)

美国 BMD 律师事务所

我们的律师经验丰富，祝您事业马到功成



唐永昶律师
电话: 216-534-1317
电子邮箱:
jtang@bmdllc.com



徐佳佳律师
电话: 330-253-9195
电子邮箱:
vjxu@bmdllc.com



BRENNAN, MANNA & DIAMOND
ATTORNEYS & COUNSELORS AT LAW

地址: 75 East Market Street, Akron, Ohio 44308

网站: www.bmdllc.com